

## **Накануне открытых парламентских слушаний, посвященных проблемам дошкольного образования 2 и 3 октября две встречи с заведующими детских садов – в Вологде и Череповце провела председатель постоянного комитета областного парламента по образованию, культур**

Накануне открытых парламентских слушаний, посвященных проблемам дошкольного образования, **2 и 3 октября** две встречи с заведующими детских садов – в Вологде и Череповце провела председатель постоянного комитета областного парламента по образованию, культуре и здравоохранению Людмила Ячеистова.



Разговор получился не простой. Заведующие детских садов говорили с озабоченностью – **«После того, как был взят курс на улучшение демографической ситуации, в детских дошкольных учреждениях стали с оптимизмом смотреть в будущее. Но время идет, а ключевые вопросы дошкольного образования не находят своего разрешения».** И, прежде всего, как было отмечено на встречах, это кадровая проблема. Педучилища свою задачу выполняют, – готовят профессиональные кадры, но подготовленные специалисты не идут работать в детские сады на низкую зарплату. Отчасти ситуацию можно было бы исправить, привлекая специалистов из районов, но здесь возникает проблема отсутствия жилья. При этом уровень подготовки молодых педагогов такой, что они легко находят себе работу в области торговли или обслуживания.

Особняком стоит вопрос организации питания школьников. Действительно, отмечали заведующие, радуется, что сегодня дети получают



питание сбалансировано и по физиологическим нормам, но вместе с тем, согласно федеральному законодательству право поставлять продукты в детские сады, организации должны оспаривать в ходе открытого конкурса. Отсюда частая смена поставщиков и условий поставок.

В Череповце, где во встрече с заведующими детских садов приняла участие депутат областного парламента Наталия Рябова, своя специфика. Больше половины детских садов расположены в зданиях, срок эксплуатации которых составляет от 30 до 50 лет. Этим зданиям необходим капитальный ремонт. И не от случая к случаю, а системно. Тут же прозвучало предложение принять областную целевую программу финансирования капремонтов детских дошкольных учреждений. И в Вологде и в Череповце, заведующие детских садов настаивали на принципиальном решении - узаконить материальную помощь наличными деньгами родителей детскому саду. Сегодня такая помощь осуществляется в виде добровольных пожертвований, путем перечисления на расчетный счет дошкольного образовательного учреждения. Но как показала практика, такая система сложна в первую очередь для родителей.



И по-прежнему детские сады не могут предоставить количества мест, что называется, «по потребности».

Подводя итог всему сказанному на встречах, председатель постоянного комитета по образованию, культуре и здравоохранению Людмила Ячеистова отметила, что на предстоящих открытых парламентских слушаниях обязательно должна найти отражение проблема трехступенчатой (Федерация, субъект федерации, муниципальное образование) ответственности власти за состояние дошкольного образования. Кроме того, по мнению Людмилы Ячеистойой, нужды дошкольных образовательных учреждений

обязательно должны найти свое отражение при формировании бюджета на 2008 год.

Пресс-служба

Законодательного Собрания области

04.10.2007 года